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TABELA PERIÓDICA 
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QUÍMICA 

 
20) Considere as seguintes espécies químicas: cloropentano, pentanol, pentan-1,5-diol e pentano. Baseado nas informações 
fornecidas e nos conceitos químicos, assinale a alternativa correta que contém a ordem decrescente de solubilidade em 
água: 
 

A  pentano > cloropentano > pentanol > pentan-1,5-diol 
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B  pentan-1,5-diol < pentanol < cloropentano < pentano 

C  pentano < cloropentano < pentanol < pentan-1,5-diol 

D  pentan-1,5-diol > pentanol > cloropentano > pentano 

Alternativa correta:  
pentano: hidrocarboneto e apolar 
cloropentano: hidrocarboneto com cloro conferindo maior polaridade  
pentanol: 1 grupo (-OH) que faz ligação de hidrogênio 
pentan-1,5-diol: 2 grupos (-OH) que faz um maior número de ligações de hidrogênio 
Logo: pentan-1,5-diol > pentanol > cloropentano > pentano  

 
==================================================================================================== 
 

21) Considere o trecho retirado de um artigo da revista Veja publicada no dia 13/05/2016 relatando que o excesso de ácido 
fólico na gravidez pode dobrar o risco de autismo na criança “[…] Excesso de ácido fólico na gestação pode aumentar em até 
duas vezes o risco de autismo na criança. A conclusão é de um estudo realizado por pesquisadores da Universidade Johns 
Hopkins, nos Estados Unidos, apresentado nesta sexta-feira durante o Encontro Internacional para Pesquisa sobre Autismo 
de 2016, em Baltimore. [...]”. 
 Sob condições apropriadas, uma solução aquosa de ácido fólico apresenta [H+] = 4,5x10–5 mol/L (sob temperatura de     
25 °C). Assinale a alternativa correta que contém o valor do pH dessa solução. 
Dados: log 2 = 0,30; log 3 = 0,48. 

 

A  4,50 

B  4,64  

C  5,66 

D  4,34  

Alternativa correta:  
pH = –log[H+] 
pH = – (log 4,5x10–5) 
pH = – (log(9/2) + log10–5) 
pH = – ((2.log3 – log2) + log10–5) 
pH = – ((0,96 – 0,30) + (-5)) 
pH = 4,34 
 

==================================================================================================== 
 

22) Considere os equilíbrios químicos genéricos a seguir e suas respectivas constantes, sob temperatura de 25 °C: 
 

1)  A ↔ B + C      K1 = 3x10–2 
2)  D ↔ 2B + E       K2 = 2x10–5 
3)  2A + E ↔ 2C + D    K3 = ?  

 

Baseado nos conceitos químicos e nas informações fornecidas, assinale a alternativa correta que contém o valor da 
constante K3: 
 

A  45 

Alternativa correta: 
     2A ↔ 2B + 2C       K1

2 
      2B + E ↔ D         1/K2 
 ------------------------------------ 

   2A + E ↔ 2C + D     K1
2 x 1/K2  →     9x10-4/2x10–5  = 45 

B  3000 

C  6.10–7 

D  1500 
 
==================================================================================================== 
 

23) Sob condições apropriadas a eletrólise de uma solução aquosa de CuCl2 produz Cu(s) e Cl2(g). Assinale a alternativa que 
contém a força eletromotriz (f.e.m.) externa mínima para que esse processo ocorra sob condições padrão. 
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Dados: 
Cu2+

(aq) + 2e– → Cu(s)    E° = +0,34 V 
    Cl2(g) + 2e– → 2Cl– (aq)   E° = +1,36 V 

 

A  –1,02 V 

B  +1,7 V 

C  +1,02 V 

Alternativa correta: 
   Cu2+

(aq)   +   2e–    →    Cu(s)       E° = +0,34 V 
  2Cl– (aq)   →    Cl2(g)   +   2e–      E° = –1,36 V 
-------------------------------------------------------------------------------  
Cu2+

(aq)  +  2Cl– (aq)  →  Cl2(g)    +  Cu(s)                E° = –1,02 V 
 
Logo a f.e.m. externa deve ser de, no mínimo, +1,02 V para forçar a ocorrência da eletrólise. 

D  –1,7 V 
 
 

 
 

 
 

  
 

 
 

   
 

  

 
 

   

    
 

     

   

 
 

 
  

 

 

 


